VIIKONKURS MATEMATYCZNY „Nie tylko dla orłów”

Etap 1.

1. Arkusz zawiera 15 zadań, na ich rozwiązanie masz 45 minut

2. Liczba poprawnych odpowiedzi do poszczególnych zadań może być różna {0,1,2,3}

3. Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi wstawiając tak lub nie w odpowiedniej kratce na karcie odpowiedzi. Jeśli nie znasz odpowiedzi zostaw puste miejsce.

4. Za każdą poprawną odpowiedź otrzymujesz 1 punkt, za brak odpowiedzi 0 punktów, za błędną odpowiedzi -1 punkt.

5. Nie wolno używać korektorów

6. Maksymalna liczba punktów 45.

Grupa A
1. Dla dowolnych dodatnich liczb a, b prawdziwa jest nierówność:

a) a2 + b2 > 2ab

b) a + 
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2. Liczbą odwrotną do 
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3. Liczba a jest iloczynem czterech kolejnych liczb naturalnych. Wynika stąd, że a jest podzielna przez:

a) 3



b) 4 



c) 24

4. Liczba 
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b) 1 - 
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5. Dziesiątkowy zapis pozycyjny liczby 111…1 składa się z 81 jedynek czy ta liczba jest podzielna przez:

a) 3



b) 6



c) 9

6. W klasie jest 28 uczniów. Piętnastu z nich interesuje się muzyką, dwunastu interesuje się sportem, a pięciu nie interesuje się ani sportem ani muzyką. Ilu uczniów tej klasy interesuje się i muzyka i sportem.

a) 6



b) 5



c) 4

7. Długość prostokąta zwiększono o 20%, a szerokość zmniejszono o 25%. Jak zmieniło się pole prostokąta?

a) nie zmieniło się 
b) zwiększyło się o 10%  
c) zmniejszyło się o 10%
8) Dziesiąta część sumy dwu liczb naturalnych jest równa różnicy tych liczb. Najmniejszymi liczbami o tej własności są:

a) 9 i 11


b) 18 i 22


c) 6 i 8

9. Przekątne poprowadzone z jednego wierzchołka wielokąta dzielą ten wielokąt na 12 trójkątów. Jaki to wielokąt:

a) dwunastokąt

b) trzynastokąt

c) czternastokąt

10. W sześciokącie foremnym o boku a połączono odcinakami, co drugi wierzchołek i otrzymano trójkąt równoboczny. Stosunek pola trójkąta do pola sześciokąta wynosi:
a) 
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11. Przekątne pewnego prostokąta dzielą ten prostokąt na cztery trójkąty o równych polach. Własności tę ma:

a) dowolny prostokąt

b) tylko kwadrat

c) tylko prostokąt różny od kwadratu

12. W trapezie równoramiennym o podstawach 12cm, 7cm kąt ostry przy podstawie jest równy 45o. Pole trapezu wynosi:

a) 
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b) 42 cm2



c) 95
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13. Dany jest okrąg o promieniu r = 5cm. Punkt A leży na tym okręgu, a jego odległość od średnicy BC jest równa 5cm. Odległość punktu A od jednego z końców średnicy BC wynosi:
a) 5cm 



b) 5
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c) 8cm

14. Wartość wyrażenia 310 + 310 + 310 jest równa:

a) 311 




b) 330




c) 9 10

15. z ośmiu jednakowych kostek sześciennych krawędzi 4cm ułożono prostopadłościan. Czy pole powierzchni tego prostopadłościanu może być równe:

a) 544 cm2 


b) 448 cm2


c) 384 cm2
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Etap 1.

1. Arkusz zawiera 15 zadań, na ich rozwiązanie masz 45 minut

2. Liczba poprawnych odpowiedzi do poszczególnych zadań może być różna {0,1,2,3}

3. Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi wstawiając tak lub nie w odpowiedniej kratce na karcie odpowiedzi. Jeśli nie znasz odpowiedzi zostaw puste miejsce.

4. Za każdą poprawną odpowiedź otrzymujesz 1 punkt, za brak odpowiedzi 0 punktów, za błędną odpowiedzi -1 punkt.

5. Nie wolno używać korektorów

6. Maksymalna liczba punktów 45.

Grupa B
1. Dla dowolnych dodatnich liczb a, b prawdziwa jest nierówność:

a) a2 + b2 
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2. Liczbą odwrotną do 
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3. Wśród dziesięciu kolejnych liczb naturalnych:

a) są zawsze dokładnie dwie podzielne przez 5

b) jest zawsze dokładnie jedna podzielna przez 7

c) są zawsze dokładnie dwie podzielne przez 4

4. Liczba 
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 jest równa:

a) 4

b) 6


c) 10
5. Liczba 916 – 716 jest podzielna przez:

a) 5



b) 10



c) 20

6. Wśród dowolnych sześciu różnych liczb całkowitych

a) każde dwie dają różne reszty z dzielenia przez 5

b) istnieją dwie, które dają tę sama resztę z dzielenia przez 5

c) istnieje liczba, która jest podzielna przez 5

7. Cenę towaru obniżono o 20% a następnie podwyższono o 20%. Jak zmieniła się cena towaru?

a) nie zmieniła się

b) zmniejszyła o 4%

c) zwiększyła o 4%

8. Pole prostokąta jest równe 12cm2, a kwadrat, którego bok jest przekątna tego prostokąta ma pole równe 25 cm2. Obwód tego prostokąta wynosi:
a) 14cm


b) 16cm

 
c) 0,14 m

9. Suma liczby boków i liczby przekątnych wielokąta wynosi 45. Jaki to wielokąt?

a) dziesięciokąt 

b) piętnastokąt

c) osiemnastokąt

10. Ile razy pole koła opisanego na kwadracie jest większe od pola koła wpisanego w ten 
kwadrat?

a) 3 razy


b) 2 razy


c) 1,5 razy

11. Boki prostokąta mają długości 10cm, 4cm. Czy z tego prostokąta można wyciąć trójkąt o polu:

a)
20cm2 


b) 25 cm2


c) 30 cm2
12. Prostokąt o bokach 7cm i 5cm jest podobny do prostokąta o polu 175 cm2. Długości boków tego prostokąta wynoszą:

a) 
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b) 7cm i 25cm


c) 5
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13. W kąt o wierzchołkach O i mierze 60o wpisano okrąg o promieniu 2cm stycznym do obu ramion kąta. Odległość środka tego okręgu od wierzchołka kąta wynosi:

a) 2cm



b) 3cm 


c) 4cm

14. Przekątna sześcianu ma długość 8 cm. Ile wynosi długość krawędzi tego sześcianu:

a) 2cm 

b) 
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15. Wiadomo, że 
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a) 25



b) 23



c) 27

_1290086533.unknown

_1290087219.unknown

_1290110107.unknown

_1290111094.unknown

_1290155760.unknown

_1290156039.unknown

_1290111308.unknown

_1290111324.unknown

_1290111155.unknown

_1290110156.unknown

_1290111038.unknown

_1290110133.unknown

_1290110029.unknown

_1290110079.unknown

_1290087859.unknown

_1290109989.unknown

_1290087858.unknown

_1290086946.unknown

_1290086969.unknown

_1290087200.unknown

_1290086964.unknown

_1290086554.unknown

_1290086568.unknown

_1290086540.unknown

_1290086350.unknown

_1290086388.unknown

_1290086455.unknown

_1290086373.unknown

_1290086265.unknown

_1290086331.unknown

_1290086234.unknown

